
No. C1-7235 / 07 / CT.                       Office of th e Com m is s ion er   
Com m ercia l Ta xes , 

Th iru va n a n th a pu ra m , 
Da ted : 19-2-2007 . 

  
CIRCULAR. No . 8 / 0 7  

   
Su b : Kera la  Va lu e Added  Ta x Act , 2003  - Un der-
va lu a t ion  by Pa per  Mills  in  t ra n s por t in g con s ign m en ts  to 
Kera la  – Reg.  

   
It  h a s  com e to n ot ice th a t  s evera l Pape r Mills , m a in ly in  

Ta m iln a du , a re eva d in g ta x by u n derva lu in g th eir  p rodu cts  in  
th eir  in voices  to Kera la .  

It  is  repor ted  th a t  s om e Pa per Mills  a re b illin g m ap 
prin ting, s uper prin ting, s uper cream w ove, d eluxe cream w ove  
etc.   qu a lity pa per , wh ich  is  a ctu a lly cos t in g Rs .23 ,000  - 
Rs .30 ,000 ,a t  a  les ser  p r ice, a s  unbleached  prin ting, w h ite  
w ove, m ed iu m  w h ite  prin ting paper cos t in g  Rs .14 ,000  - 
Rs .18 ,000  per  ton , ex-Mill.   

All Ch eck  Pos ts  a n d  Squ a ds  will th erefore keep  a  look  ou t  
for  ca ses  of u n der-va lu a t ion  of pa per .    

Tra n spor t  of pa per  will th erefore be perm it ted  in  
Pa la kka d  Dis tr ict  on ly th rou gh  th e Ch eck  Pos ts  of Wa la ya r 
a n d  Govin da pu ra m .    

Ch eck  Pos ts  a n d  Squ a ds  will u se th e a t ta ch ed  s a m ples  of 
pa per  to ch eck  th eir  qu a lity.   (Sa m ples  wh ich  a re m a rked  'B' 
a re s econ d  qu a lity p rodu cts  m a n u fa ctu red  in  th e Mill a n d  
s a m p les  wh ich  a re m a rked  'A' a re good  qu a lity pa per.)  

Wh en  exa m in in g pa per  in  re am  pac ke t s  con ta in in g 
bu n d les  of 5  – 6  rea m s , it  s h ou ld  be n oted  th a t  a s  per  Cen tra l 
Excis e Ru les  a n d  Lega l Metrology Depa r tm en t  n orm s , th ere 
s h ou ld  be a  la bel on  th e rea m  pa cket , wh ere qu a lity a n d  oth er  
pa ra m eters  s h ou ld  be clea r ly m en tion ed .  

Mills  wh o eva de du ty a n d  ta x by m is cla s s ifyin g h igh -
qu a lity pa per  a s  low-qu a lity, or  by n ot  pa s t in g la bels  eith er  on  
th e bu n d le or  on  rea m  pa cket , s h a ll be p roceeded  a ga in s t  
u n der  Sect ion  47  or  67  of th e Kera la  Va lu e Added  Ta x Act , 
2003 , a s  th e ca se m a y be.     
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